

Ce se întâmplă

Persoanele cu dizabilități din Bulgaria trăiesc sub pragul sărăciei! Unde se duc banii?

Mii de persoane din Bulgaria au protestat miercuri împotriva planurilor de reformă a ajutoarelor destinate persoanelor cu handicap, reformă care, potrivit Guvernului de la Sofia, va combate abuzurile din sistem, transmite Reuters. Plata ajutoarelor pentru persoanele cu handicap costă Bulgaria, cea mai săracă țară din Uniunea Europeană, 1,7 miliarde de leva (1,08 miliarde dolari) pe an. Însă, statisticile oficiale arată că aproximativ 900.000 de plăți sunt făcute anual către 500.000 de beneficiari, iar această discrepanță a dat naștere la acuzații de fraudă. Planurile de reformă ale Guvernului au dus la critici venite din rândul Opoziției, care susține că reforma va duce la diminuarea ajutoarelor și îi va lăsa pe beneficiarii acestora



sub pragul minim al sărăciei. În dorința de a evita protestele de miercuri, Cabinetul a renunțat la o serie de propuneri controversate, precum introducerea unor criterii mai stricte de evaluare a dizabilităților, însă și așa protestele din Sofia tot au avut loc. „Nu este vorba de o reformă modernă, ci de o revocare a unor drepturi”, a declarat Hristo Antonov, un protestatar din nord-vestul Bulgariei. „Reforma preconizată are drept scop anularea unor venituri compensatoare pentru persoanele cu dizabilități și trimiterea acestora pe piața muncii pentru a căuta locuri de muncă inexistente”, a declarat, la rândul său, vicepreședintele Consiliului național pentru integrarea persoanelor cu dizabilități, Adriana Stoimenova.

În replică, Guvernul de la Sofia susține că proiectul său de reformă se bazează pe liniile directoare ale Organizației Mondiale a Sănătății care sunt destinate să readucă persoanele cu dizabilități în câmpul muncii. Ministrul Muncii, Biser Petkov, a declarat că se va întâlni joi cu reprezentanții protestarilor pentru discuții privind planurile de reformă. „Scopul modificărilor pe care Guvernul le propune nu este reducerea sprijinului pentru persoanele cu handicap, ci o distribuție mai corectă și evitarea fraudelor”, a spus Biser Petkov.

Un studiu derulat recent de Podkrepa, a doua mare confederație sindicală din Bulgaria, arată că 41% dintre persoanele cu dizabilități din Bulgaria se bazează numai pe ajutoarele pentru persoanele cu handicap, iar 83% dintre aceștia trăiesc sub pragul minim al sărăciei, care în Bulgaria este de 321 de leva (203 dolari) pe lună.

D SUA - Rusia



Aberațiile președintelui american, Donald Trump, de pe Twitter, care au incendiat toate site-urile de știri din întreaga lume, au primit o replică pe măsură din partea Rusiei. Astfel, primul mesaj al lui Trump este următorul: „Rusia a promis că va doborî una câte una toate rachetele trase către Siria. Pregătește-te Rusia, pentru că ele vor veni, frumoase, noi și inteligente („smart”). Nu ar fi trebuit să fii prietenă cu un animal care ucide cu gaze („Gas Killing Animal”), care-și ucide propriul popor și îi face plăcere”. La scurt timp, președintele a revenit cu un nou mesaj. „Relația noastră cu Rusia este mai gravă

decât a fost vreodată, și asta include Războiul Rece. Nu există niciun motiv pentru acest lucru. Rusia are nevoie de ajutorul nostru pentru economia lor, ceea ce ar fi foarte ușor de făcut, și avem nevoie de toate națiunile să colaboreze. Opriți cursa înarmărilor?”, a scris președintele american pe Twitter.

Ministerul de Externe al Federației Ruse a transmis, în replică, un scenariu interesant. Potrivit purtătoarei de cuvânt a Ministerului, Maria Zaharova, „Rachetele inteligente trebuie să zboare în direcția teroriștilor, nu a guvernului legitim, care de câțiva ani luptă împotriva terorismului

internațional pe teritoriul său”. De asemenea, ea a atenționat că un atac cu rachete din partea SUA asupra Siriei ar putea distruge dovezile din incidentul legat de „așa-zisa utilizare de arme chimice în Ghouta de Est”. „Dar inspectorii din partea Organizației pentru Interzicerea de Arme Chimice (OIAC) au fost preveniți că acum rachetele inteligente vor distruge toate dovezile utilizării de arme chimice la sol? Sau întregul scenariu constă tocmai în a șterge rapid urmele provocării cu lovituri de rachete inteligente, astfel ca inspectorii internaționali să nu mai aibă ce găsi ca dovezi?”, a mai notat Zaharova.

Brexit: Statutul legal al cetățenilor UE în Marea Britanie, problematic!

Brexitul aduce cu sine multe schimbări, în special în ce privește legislația și birocrăția. Astfel, mii de cetățeni din UE riscă să-și piardă statutul legal în Marea Britanie după Brexit, se arată într-un raport publicat de Observatorul pentru Migrație al Universității Oxford, care atrage atenția că victimele abuzului domestic, copiii și persoanele în vârstă se numără printre cei care se află în pericol de a-și pierde dreptul de a rămâne în Regatul Unit deși îndeplinesc criteriile necesare de ședere, relatează miercuri agenția de presă Press Association (PA). „Ministerul de Interne britanic dorește în mod clar să creeze un sistem simplu și ușor de utilizat, iar majoritatea cetățenilor UE ar trebui să poată folosi un proces de aplicare simplificat, cu puține dificultăți”, a declarat directorul Observatorului pentru Migrație, Madeleine Sumption. Cu toate acestea, a atras ea atenția, „pentru anumite persoane, procesul va fi mai dificil”. „Mulți dintre aceștia sunt cei mai vulnerabili indivizi ai societății - fie pentru că sunt izolați din punct de vedere social, au fost victime ale exploatării sau se confruntă cu probleme personale, cum ar fi sănătatea mintală sau sărăcia”, a mai spus Madeleine Sumption. „Multe persoane pur și simplu nu vor realiza că trebuie să aplice” pentru un permis de

ședere, a adăugat ea.

„Știm din alte programe guvernamentale, precum alocațiile pentru copii, că oamenii de multe ori nu aplică pentru ceva, chiar dacă este în interesul lor să facă acest lucru”, a subliniat Sumption.

La sfârșitul acestui an, Ministerul de Interne britanic va lansa o aplicație online prin care cetățenii UE se vor putea înregistra în cazul în care doresc să rămână în Marea Britanie după Brexit. Cu toate acestea, Observatorul pentru Migrație al Universității Oxford a atras atenția că un număr mare de indivizi ar putea să nu fie conștienți de faptul că trebuie să aplice pentru a putea rămâne în Marea Britanie. Un grup din această categorie sunt copiii ai căror părinți nu vor aplica nici ei și care cred în mod greșit că copiii lor născuți în Marea Britanie sunt automat cetățeni britanici.

De asemenea, în această categorie ar putea intra 140.000 de persoane care trăiesc în Marea Britanie de peste 30 de ani, 56.000 de persoane cu vârsta de 75 de ani sau mai mult, și peste 145.000 de cetățeni UE cărora li s-a acordat deja reședință permanentă dar care trebuie încă să solicite „statutul reglementat”, se arată în raportul Observatorului pentru Migrație.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
 Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
 900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
 Fax: 0241.831.708
 E-mail: office@telegrafonline.ro
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
 Telefon: 0241.488.210;
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0721.291.187